



Córdoba 20 Sept. de 1938

TERCER AÑO TRIUNFAL

Núm. 603

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

La Delegación española que asistió al X Congreso de Nuremberg



El general Espinosa de los Monteros, al frente de la Delegación española que asistió al Congreso de Nuremberg, presidiendo una de las sesiones.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Del Domingo

Parte oficial de Guerra, correspondiente al dia 18 de Septiembre de 1938:

En el dia de hoy han sido brillantemente rechazados con grandes pérdidas para el enemigo; algunos contraataques contra posiciones avanzadas de los sectores de la Puebla de Valverde y de Sartón.

También se han rechazado ataques a algunas de nuestras posiciones del sector de Villafranca de Córdoba.

En el sector del Ebro, nuestras tropas, venciendo la resistencia enemiga, han rectificado nuestro frente a vanguardia ocupando una línea de trincheras, causando a los rojos gran número de bajas, de las cuales hemos recogido más de quinientos muertos y haciendoles muchos prisioneros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En la noche del 16 al 17 fué bombardeado el aeródromo de Prat de Llobregat, alcanzando los hangares, provocando explosiones e incendiando dos camiones rojos. También se bombardaron los muelles de Gandia, en los que había material de guerra, y la fábrica de municiones de Denia.

Salamanca 18 de Septiembre de 1938. Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de E. M. Francisco Martín Moreno.

Organización Juvenil de F. E. T. y de las JONS

EMISIÓN DEL FLECHA

Hoy 20 a las tres de la tarde por el micrófono de Radio Córdoba se radiará la acostumbrada emisión del flecha con arreglo al siguiente programa:

1.º Himno de los flechas cordobeses, por el Orfeón.

2.º "José Antonio, dónde estás...", recitado por la flecha Pepita Arnauda

3.º "La circulación de la sangre", por el jefe de centuria Alberto Bouvier Vázquez de la Plaza.

4.º "Forja de España", de Cañas y Arus, por el Orfeón.

5.º "Rodrigo de Vivar", por el jefe de centuria Gabriel Larriva Duque.

6.º "Las tres Mrias", de Federico de Urrutia, por la flecha Lolita Jiménez Aguilar.

7.º "¡Franco, Franco, Franco!", de Coccini y L. Bravo, por el Orfeón.

8.º "La epopeya del Alcázar", por el jefe de centuria Juan Vilatela Sánchez.

9.º "Unos minutos a la chatarra", por los jefes de Falange, José María Mercet Bernet y Manuel Sánchez Sanz.

10.º "Feria de Abril en Jerez", de José María Pernán, por la flecha Piñar Mendieta Baeza.

11.º "Decálogo del flecha", por el jefe de Falange, Manuel Vilalba Pérez.

12.º Intervención del Hada Azul y

13.º Himno de Falange.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Cordoba 20 de Septiembre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El Delegado Local de la O. J.

VIDA MUNICIPAL

Reunión de la Comisión Gestora

SE SUSPENDE EL MERCADO DE GANADOS DE LA FERIA DE OTOÑO

Anoche a las ocho, celebró sesión ordinaria en el Salón de Actos del Excmo. Ayuntamiento, la Comisión Gestora Municipal, bajo la presidencia del alcalde don Antonio Coello y Ramírez de Arellano y con asistencia de los gestores camaradas Verastegui, Garrido, Baquerizo, Vargas, Luna, Carbonell, López Puig y García.

De secretario actuó el de la Corporación, don José Carretero Serrano.

Se dió lectura al borrador de acta de la sesión anterior, entrándose en el orden del día, leyéndose entre otros, un oficio del Gobernador civil, ordenando la supresión total de la feria y mercado de ganados que había de celebrarse en esta capital durante los días del 25 al 27 del corriente mes con motivo de la existencia de la epizootia "Fiebre Afosa (Glosopeda)", en este término municipal.

Se dio también cuenta de una motion de la Comisión Especial designada para el estudio de la reorganización de los servicios municipales, presentando los correspondientes a las diversas plantillas y que han de servir de base para el Presupuesto de 1939.

Fué aprobada.

Los demás asuntos de trámite fueron resueltos de acuerdo con los informes de los Negociados respectivos, dándose por terminada la sesión.

Una gran Compañía de Zarzuela en el Gran Teatro

El jueves 22 de Septiembre, debutará en el Gran Teatro, con inauguración de la temporada, la gran Compañía de Zarzuela de Eladio Cuevas, en la que figura como primer actor Pedro Barreto.

La actuación de esta compañía, ha constituido un gran éxito en cuantas poblaciones dió a conocer al público su selecto repertorio. Tres meses consecutivos de actuación en Sevilla, durante la pasada temporada, justifican el entusiasmo con que ha sido acogido siempre este conjunto de excelentes artistas con obras del mayor éxito.

Estrenará en Córdoba la Compañía de Eladio Cuevas, la gran zarzuela aplaudidísima por todos los públicos "Los Brillantes", música del maestro Guerrero.

Auguramos a la Compañía muchos triunfos en su actuación ante el público cordobés.

Grandiosa novillada en Córdoba

PARA EL PRÓXIMO DOMINGO 25 DE SEPTIEMBRE

Para el próximo domingo 25 de los corrientes, fecha tradicional de nuestra Feria de Otoño, se ha organizado una magnífica corrida de novillos toros.

Se lidiarán ocho hermosos ejemplares de la prestigiosa ganadería de don Juan Bautista Guaridi, actuando de matadores los famosos novilleros: Manuel Rodríguez "Manolete", Luis Díez, Fernando Saco "Cantimplas Chico" y Paquito Casado.

El cartel es inmejorable, y sin duda alguna, despertará gran interés entre los aficionados cordobeses, que en la tarde del próximo domingo, pueden presenciar un magnífico espectáculo.

Instrucción Pública

INTERINIDADES

El Jefe del Servicio Nacional, mantiene que doña María Tena Antón, debe atenerse a lo dispuesto en la Orden ministerial del 20 de Agosto sobre solitud de interinidad.

SOLICITUD

Solicita ochenta días de licencia para alumbramiento, la maestra propietaria del grupo escolar "Nuestra Señora de la Aurora", de Montilla, doña Ana Santiago Contreras,

Sedación, Administración y Talleres
FRAY LUIS DE GRANADA
Teléfono 2436
Apartado de Correos número 2

AZUL

Política Cinematográfica

En un reciente artículo publicado en la desesperación y a la rebeldía con el diario rumano "Curentul", después de tra un estado de cosas injusto a todas varias consideraciones acerca del papel de la Sociedad de Naciones en los momentos actuales, pregunta el articulista, con la intención que es de suponer: "¿Qué ha hecho la Liga ginebrina para encontrar una solución al problema checoeslovaco?". La respuesta está en la mente de todos, aún en la de aquellos más indiferentes por estas cuestiones. Nada, absolutamente nada. Ni siquiera, por cubrir las apariencias, se ha ocupado del asunto.

Sin embargo, es indudable que desde la terminación de la guerra europea no ha pasado el mundo por una situación tan delicada ni tan angustiosa como la de estos días últimos. A ella se ha llegado no de pronto y de manera imprevisible, sino que, por el contrario, es la lógica consecuencia de una serie de acontecimientos que tuvieron su origen en las engañosas palabras de Eduardo Benes, ante el Comité de los Cinco, aliá en febrero de 1919.

Por entonces existía una proposición americana para que las minorías étnicas decidieran por medio de un plebiscito su anexión o no anexión a lo que más tarde convirtióse en el Estado checoeslovaco. Fue rechazada la idea ante la promesa, varias veces renovada, de Benes, de hacer del país "una Suiza perfeccionada". Y en lugar de conceder a las minorías un tratado de igualdad y de respeto a sus intereses económicos, sociales y étnicos, se defraudaron las esperanzas de las mismas empujándolas a

Quiere ello decir, que el problema estaba latente y hubiera debido ocupar la atención del organismo ginebrino, llamado a atender precisamente en cuestiones de la naturaleza de la apuntada. A partir de la proclamación del Anschluss, agudizóse el problema en forma tal, que su examen, lógicamente pensado, era obligado. Pero no cabe duda que la lógica es lo más ilógico que existe y la Sociedad de Naciones siguió en esto una política parecida a la del avestruz, que oculta la cabeza bajo el ala para que no le vea el cazador.

Ignorando voluntariamente el conflicto de mayor envergadura de estos últimos años, los graves varones del organismo fundado para el sostenimiento de la paz, se suicidaron como guardadores de la misma, cubriéndose una vez todavía con el manto del más espantoso de los ridículos. Como dice muy bien "Curentul", la seriedad cómica de que se revisten equivale a la práctica de una política que el citado periódico califica de "cinematográfica".

Aunque también es posible que la Sociedad de Naciones obre con lógica y convencida de su inutilidad no haya querido empeorar la situación interviniendo en este asunto, que hubiera justificado su existencia.

¡ARRIBA ESPAÑA

PARTIDA OFICIAL DE GUERRA

Salamanca 20.—Partida oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo con noticias recibidas hasta las 20 horas del día 19 de Septiembre de 1938.

Fuerzas rojas han atacado hoy algunas de nuestras posiciones de los sectores de Villafranca de Córdoba y Villa del Río, habiendo sido totalmente rechazados y dejando delante de nuestras líneas gran número de bajas.

Asimismo han sido rechazados, con elevadísimas pérdidas, para el enemigo, los ataques que han efectuado contra algunas posiciones avanzadas de los sectores del Alto del Buitrón: la Muela de Sarrión.

En el sector del Ebro han sido desalojados los rojos de varias líneas de trincheras y de posiciones importantes en las que han abandonado numerosos muertos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACIÓN

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Tarragona, Alicante y Mahón.

Salamanca, 19 de Septiembre de 1938. Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Córdoba, un mes	2'50 Ptas.
Provincia, trimestre ...	7'50 "
Extranjero, trimestre ...	10'50 "

Unidad y obediencia

Una política de España tiene dos apremiantes motivos: la restauración, mediante la Victoria, de la grandeza y la libertad de la Patria, y la incorporación de todos los españoles, por el camino de la Revolución, a las grandes tareas nacionales. Es preciso que se abandone toda visión menor, todo sentido de interioridad, toda posición de polémica intestina. Es necesario acusar, cada día más fuertemente, las coincidencias nacionales, elevarlas, servirlas con fe y decisión. España exige, para la dignidad de su existencia, el servicio de todos los españoles. La existencia de la Patria es una obra colectiva; heredamos esa obra, donde alguien, hace siglos y siglos, ha puesto piedra y dado su sangre en la tarea; obra en la que hoy caen, como semillas en surco, los mejores de la Patria; obra en la que mañana otros han de dejar señal y sacrificio. La revolución no es patrimonio de nadie ni dictado de unos cuantos. Es el ansia de una juventud que cree y confiesa, sobre todas las cosas, la eternidad y el poder de España. Esta juventud y su Caudillo exigen a los españoles unidad y obediencia para la salvación de la Patria.

Una lucha entre el amor a España y la pobreza por España. Eso somos nosotros.

(SÁNCHEZ MAZAS)

CINCUENTA Y CINCO REPRESENTACIONES alcanzaron en Sevilla

LOS BRILLANTES

por esta misma Compañía, que debutará en Córdoba el JUEVES próximo.

Brillante inauguración de la temporada en el

GRAN TEATRO

EN LA PLAZA DE TOROS

Reapareció en Córdoba la Banda Juvenil "Los Califas" Obteniendo un gran triunfo

Con una gran entrada en ambos tendidos, se celebró ayer en nuestra plaza de toros, la corrida anunciada.

Se corrieron dos novillos de Pelayo y otros dos de Pedrajas, que fueron bravos.

Primeramente, la cuadrilla cómica que capitanea el famosísimo torero huérfano de Piedra, acompañado de Caballero Velarde y su Botones, lidiaron con mucha risa cómica el primer novillo de la tarde, divirtiendo al público con sus graciosísimos trucos. Caballero Velarde, se deshizo cómicamente del anillo de una gran estocada.

Los charlots de la Banda, que son los mejores que desfilan por los ruedos, fueron muy ovacionados y dieron la vuelta al ruedo.

Máximo Colemo, se las entendió con los dos novillos de la parte seria, pues Juanito Llergo, resultó cogido y no pudo matar a su enemigo.

Colemo a pesar de estar bastante desentrenado tuvo una actuación de torero macho, estando valentísimo toda la tarde y luciéndose en la faena de muleta a su segundo. Estuvo breve matando, siendo muy ovacionado y dando la vuelta al ruedo. Dejó el muchacho una grata impresión en el público cordobés.

Finalmente, en medio de una enorme ovación apareció en el ruedo de su tierra la gran Banda Juvenil "Los Califas", al servicio de España, dirigida por su insustituible director Paz Domínguez, restablecido ya de la grave enfermedad sufrida, que lo ha tenido alejado de los ruedos, durante algún tiempo.

Desfiló con el pasodoble de sus triunfos "Alfonso", recogiendo la ovación emocionante con que los cordobeses acogieron la presencia de tan formidabil e conjunto cordobés, que tantos y tantos éxitos viene alcanzando en España y en el extranjero.

Toda la actuación de los chavales cordobeses fué un alarde de genialidad y buen gusto. El precioso poupurit cómico, salpicado de detalles graciosísimos; los fandangos de Pepe El Limpio, con letras alusivas al glorioso movimiento salvador de España, fueron muy ovacionados.

En la lidia cómica del novillo que correspondió a la Banda los jóvenes profesores estuvieron valentísimos derrochando arte y satero. Uno de ellos lo mandó al desolladero de una gran estocada. "Los Califas" terminaron con nuestro "Casa al sol", dando el director los gritos del movimiento y con el Himno Nacional.

El público cordobés despidió a Paz Domínguez y sus huestes con una ovación clamorosa.

SUCESOS Noticiario

ARROLLADO POR UNA BICICLETA

Una bicicleta que conducía Miguel Callejón Jiménez, arrolló al niño de 6 años, Carlos Díaz Gómez.

Ingresó en la Casa de Socorro, donde fué asistido de una herida contusa estrellada con pérdida de substancia en la región frontal, que se calificó de pronóstico reservado.

CARTERA QUE VUELA

Juan José Barbudo Serrano, denunció en la Comisaría, que de su domicilio, Tejares de Vista Alegre, le había desaparecido una cartera conteniendo 125 pesetas, sospechando de su vecino Antonio Pérez Conde.

Hechas las gestiones oportunas, efectivamente, éste último individuo devolvió la cartera, pero conteniendo solamente doce pesetas, no pudiendo acreditarlo que hiciera del resto del dinero. El Juzgado aclarará el asunto.

ARROLLADA POR UN CAMIÓN

Un camión conducido por Antonio Delgado González, arrolló a la joven de 27 años, Antonia Moyano Almagro, occasionándole erosiones y contusiones en diferentes partes del cuerpo y luxación en el hombro derecho de carácter reservado, recibiendo asistencia en la clínica Municipal.

EL TIKET PRO COMBATIENTE

Antonio Delgado Navarro, ha presentado una denuncia contra José Laguna Abad, dueño de un establecimiento de bebidas, sito en la plaza de la Constitución, por no ajustarse a lo legislado con respecto al ticket. Pro Familia de Combatientes.

NIÑO ARROLLADO POR UN AUTO-MÓVIL

En la Plaza de Colón, el automóvil de la matrícula de Granada, 2.717, conducido por el chófer Francisco Márquez Cañasveras, arrolló al niño Francisco Rodríguez Fernández.

En el mismo vehículo fué conducido a la Casa de Socorro, donde los facultativos de guardia le apreciaron una herida contusa con pérdida de la uña del dedo pulgar izquierdo y contusiones y erosiones en diferentes partes del cuerpo.

Se calificó su estado de carácter reservado, dándose cuenta del suceso a la autoridad judicial.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Cuando se encontraba trabajando en las obras de pavimentación de la calle Osario, el obrero Rafael Gómez Millán, de 73 años, tuvo la mala fortuna de sufrir un accidente resultando con una herida contusa en el pómulo izquierdo, que fué calificada de leve en la Casa de Socorro.

Dejó de existir en esta capital víctima de larga dolencia, sobrelevada con cristiana resignación, la bondadosa señora doña Josefa García, esposa del funcionario provincial, don Felipe González Lozano y madre del teniente provisional, don Pedro González García.

Tanto a la conducción del cadáver a su última morada, como a los funerales por el eterno descanso de su alma, verificados en la tarde de ayer, asistió numeroso duelo, que de esta manera demostró el afecto de que goza la familia doliente.

Al viudo y al hijo de la finada, camaradas y amigos nuestros, enviamos el testimonio de nuestra condoleancia.

El "Boletín Oficial del Estado", publica una disposición declarando en situación de colocado, al Comandante de la Guardia civil, don Luis Zurdo Martín, que se encontraba en situación de disponible.

En el Instituto de Segunda Enseñanza de Córdoba, continúan los exámenes extraordinarios de fin de curso. Para ayer, estaban convocados los alumnos oficiales suspensos o no presentados en Junio último, con distinción de varones en la sección de la mañana, y de hembras en la de la tarde.

Para hoy están llamados los de los colegios de Cultura Española y de los PP. Salesianos.

Para mañana miércoles, los de la Casa Socorro-Hospicio, Colegio de Santa Victoria e Internado Teresiano.

En el sorteo de la Lotería de los Ciegos verificado ayer, correspondió el premio al número 747.

Las aproximaciones correspondieron a los números 746 y 748.

Notas Religiosas

MARTES 20 DE SEPTIEMBRE

SANTORAL DEL DÍA.—Santos Eustaquio y Teopista, cons., e hijos Agapito y Teopisto; Dionisio, Prisco, Teodoro, Fausta, Cándida, vgs.; Felipa, mrs. Agapito I, p.—Bo. Juan Carlos, M. E., mart. en Tonkin (1837).

JUBILEO CIRCULAR.—Iglesia de los Dolores.

MIERCOLES 21 DE SEPTIEMBRE

SANTORAL DEL DÍA.—Santos Mateo, ap. y ev.—Jonás, pt.; Melecio, ob.; Isacio, Alejandro, obs.; Pánfilo, Euzebio, Ifigenia vg., mrs.—Bo. Francisco Jacard, M. E., mr. en Cochinchina (1838).

Los Gobiernos francés e inglés requieren al de Praga para que en un plazo de 24 horas conteste respecto a los acuerdos tomados

Londres, 20.—Los Gobiernos de Inglaterra y Francia, han dirigido un requerimiento amistoso al de Praga, para que conteste en el término de 24 horas respecto a la decisión tomada por aquellos Gabinetes para la solución del problema de las minorías.

Se le ha dado un plazo tan breve con el fin de que no se retrasen las negociaciones que se llevan con Alemania.

Berlín, 20.—Los círculos políticos alemanes se inclinan a aceptar la hipótesis de los círculos ingleses, según los cuales, la próxima entrevista Chamberlain-Hitler, tendrá lugar el miércoles en Gödhepest, cuyo puerto más cercano es Colonia.

Londres, 20.—Chamberlain recibió al embajador de los Estados Unidos al que informó sobre las deliberaciones con Hitler.

Londres, 20.—El corresponsal de la Agencia Reuter, en Praga, comunica que el Gobierno checo se ha reunido con el presidente Benes.

Se asegura que la propuesta de un posible desmembramiento no se acoge en Praga muy bien.

Por otra parte, se opina que una negativa a la propuesta franco-británica, ocasionaría un desastre.

Praga, 20.—Se reciben informaciones de Praga, según las cuales, el Gobierno checo dará su respuesta al requerimiento del Gobierno inglés, durante el transcurso de esta noche.

Se asegura que la contestación llevará algunas observaciones sobre los métodos para llevar a cabo el proyecto.

En algunos círculos se tiene la impresión de que los consejos de los Gobiernos francés e inglés, influirán en el de Praga, para que termine con su resistencia.

Sin embargo, no se cree muy probable que Praga rechace tampoco las sugerencias de Moscú.

Se espera con ansiedad la resolución que adopte el Consejo de Ministros reunido en Praga.

Praga, 20.—En los círculos políticos se preveía esta noche la caída del Gobierno checo, con objeto de dar paso a otro que aceptará el plan británico.

Se hace observar que los círculos izquierdistas se muestran furiosos contra Inglaterra y Francia, y excitan al Gobierno para que no ceda en su actitud.

París, 20.—La prensa de la tarde agradece con profunda satisfacción la adhesión

del Gobierno francés al plan elaborado por Chamberlain, considerándose como el único camino para afianzar la paz.

Varsovia, 20.—Se confirma en la prensa las nuevas gestiones de los representantes de Polonia para que el mismo trato que se dé a los sudestes, se conceda a la minoría polaca en Checoslovaquia.

EL DUCE ASISTE A DIVERSOS ACTOS

Trieste, 20.—En la plaza de la Universidad, se congregaron las fuerzas del Ejército, asistiendo el Duce a una importante manifestación de carácter militar.

Después Mussolini procedió a la entrega de estandarte a cuatro nuevos batallones.

También el jefe del Gobierno entregó condecoraciones a varios oficiales que se han distinguido por su gran valor.

Auxilio Social

LAS MUJERES DECLARADAS EXENTAS DEL SERVICIO SOCIAL PUEBLEN CON POSTERIORIDAD CUMPLIR ESTE

Al Departamento Central de Organización del Servicio Social llegan numerosas peticiones formuladas por mujeres declaradas exentas de dicho servicio, quienes comprendiendo el elevado sentido patriótico y de hermandad que el cumplimiento del Servicio Social supone, solicitan ser admitidas al mismo.

Como quiera que no existe inconveniente alguno de tipo legal, para que las mujeres declaradas exentas puedan someterse voluntariamente a la disciplina del Servicio Social y se dispongan a cumplir éste, se hace público que la Delegación Nacional ha resuelto que sean admitidas las instancias ordinarias de prestación a las mujeres comprendidas en el supuesto antes indicado.

Se advierte a toda mujer que pretenda acogerse a lo dispuesto en el párrafo anterior, que en ningún caso se le concederá la baja definitiva del Servicio sin haber cumplido éste, aunque alegue estar exenta, pues la presentación de la nueva instancia implica una renuncia expresa, a los beneficios de la exención.

Asimismo se hace saber que las faltas de disciplina, comportamiento o trabajo, que pueda cometer serán sancionadas en debida forma, y que si por algún motivo hubiera necesidad de expulsarla del cumplimiento del Servicio Social, se le retirará automáticamente la concesión de exención obtenida.

PARA LOS QUE LUCHAN POR UNA ESPAÑA IMPERIAL

Los heridos de la Santa Cruzada necesitan bastones

Sabemos, que los que han derramado generosamente su sangre por la redención de nuestra España, desean bastones para poder andar con la mayor comodidad posible.

Apelamos a la reconocida generosidad de los cordobeses, para que los envíen lo antes posible, a la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que tiene su domicilio en la calle Blanco Beimonte, número 21.

Un glorioso mutilado de África nos ha visitado para entregarnos unas muletas y un práctico aparato para la pierna. Su hermoso rasgo ha sido muy elogiado, y es un ejemplo bien elocuente. Todos a cooperar por el triunfo de la Patria.

No olvidemos nunca, que los que sufren, saben agradecer lo que en justicia merecen. Para ellos, las máximas atenciones, y los más cariñosos cuidados.

A las cinco de la tarde del domingo, se celebró en la Iglesia Parroquial de San Francisco y San Eulogio, un solemne funeral por el eterno descanso del alma de la respetable señora doña Matilde Pineda Cruz.

Asistió al mismo, numeroso duelo. El templo lucía profusa iluminación de cera. En el centro se alzaba un severo túmulo presidido por la Santa Cruz.

Una nutrida capilla de cantillanistas interpretó la lección de difuntos.

Presidieron, el Alcalde, don Antonio Coello y Ramírez de Arellano; el párroco de San Francisco y San Eulogio, y director espiritual de la finada, don Carlos Romero Bernal; el Secretario del Ayuntamiento, señor Carretero, y por la familia doliente, los hijos de la finada, don Rafael y don Luis Crespo, y los hijos políticos, don Julián Morejón Sánchez y don Manuel Ezqueta Villalba.

El duelo, precedido del clero con cruz alzada, se trasladó al Cementerio de San Rafael, donde se despidió el mismo, recibiendo los restos de la finada, cristiana sepultura.

A la familia doliente, enviamos nuestro más sentido pésame, por la desgracia que les aflige.

Restaurante Hijo de Miguel Gómez
Marqués de Bolí, 5 · Teléfono 2508

Plato del día:
Chuleta de borrego a la italiana.

Las fiestas religiosas del domingo

El Ilustre Colegio de Procuradores en honor de su Patrona

Tuvo lugar a las diez y media de la mañana del domingo, en la iglesia del Hospital de San Jacinto (vulgo los Dolores), la función religiosa que anualmente consagra a su Patrona la Santísima Virgen de los Dolores el Ilustre Colegio de Procuradores de Córdoba.

Presentaba la iglesia brillante aspecto. La Santísima Virgen aparecía en el altar mayor rodeada de plantas, flores e iluminación extraordinaria.

Numerosos fieles, concurrieron al acto que fué presidido por el Gobernador Militar de la Plaza, general don Ciricio Cascajo Ruiz.

Alcalde, don Antonio Coello Ramírez de Arellano; Presidente de la Audiencia, don Antonio Escrivano Codina; Delegado de Orden Público, don Manuel Alberdi Rivas; decano del Colegio de Procuradores, don Tirso León Avilés; vicepresidente del Consejo Permanente de Guerra de la provincia, teniente coronel Mora; fiscal de la Audiencia, don José Clemente Gonzalvo; magistrado, señor Ortega; Juez de Instrucción, don Marcial Zurera; en representación del Ilustre Colegio de Abogados, el exdecano don Manuel Enriquez Barrios; por la Hermandad de los Dolores, don Manuel Blanco Cantarero, y numerosos colegiados.

En el Santo sacrificio de la misa, actuó de preste el coadjutor de la parroquia de San Miguel, don José Calero Cobos, asistido de los presbiteros señores Lucena Prieto y Fernández Peralvo.

Terminado el Evangelio, ocupó la sagrada Cátedra, el muy ilustre señor don Mariano Ruiz Calero Alcántara, canónigo de la Santa Iglesia Catedral, quien en términos elocuentes, versó sobre el tema "El glorioso Movimiento represen-

ta el triunfo de la Justicia. Los señores procuradores deben cooperar a ella."

Una nutrida capilla vocal e instrumental bajo la dirección de don Luis Serrano Lucena, interpretó la misa del maestro Hernández, y acto seguido una solemne Salve y responso por los procuradores caídos en la Cruzada.

También en el momento de la Consagración, fué interpretado el Himno Nacional.

El Colegio de Procuradores acordó su primir la tradicional comida en que se reunía después de esta fiesta, obsequiando en cambio con pasteles y tabaco a los ancianos ecogidos en el Hospital de San Jacinto.

Fiesta de regla de la Hermandad del Santísimo Cristo del Descendimiento

A las diez y media de la mañana, se verificó en la iglesia parroquial de San José y Espíritu Santo (Campo de la Verdad), la fiesta religiosa que la Hermandad del Santísimo Cristo del Descendimiento, instituida en dicha parroquia, dedica a sus imágenes titulares.

Asistió a este acto gran cantidad de fieles y cofrades, presentando el templo iluminación y ornato extraordinarios. Tomaron asiento en la presidencia, la totalidad de los miembros directivos de la Hermandad.

Se dijo una misa solemne en la que ofició de preste el cura párroco don Miguel Muñoz Barrón, asistido de los presbiteros don Tadeo Millán y don Manuel Barbanchón, que actuaron de diácono y subdiácono, respectivamente.

Cantado el Evangelio, ocupó la cátedra del Espíritu Santo, el muy ilustre señor don Félix Romero Mengíbar, canónigo de esta Santa Iglesia Catedral, quien elocuentemente, y basándose en el misterio del grupo escultórico a que se dedicaba la fiesta, pronunció un notable panegírico.

En tan brillante fiesta, actuó la capilla musical de la Hermandad, interpretando la misa del maestro Pérossi.

En honor del beato Francisco de Posadas

Con gran brillantez, se efectuó a las diez de la mañana en la Real Iglesia de San Pablo, la solemne función religiosa costeada por una familia devota del Padre Posadas.

El altar principal, lucía precioso ornato de plantas y flores, apareciendo al lado de la Epístola, la imagen del beato Posadas, y al lado del Evangelio, la Virgen del Rosario, estando convertidos

La Sección Femenina agradece a Córdoba las atenciones dispensadas a Pilar Primo de Rivera

Sección Femenina de Córdoba, agradece al pueblo de Córdoba el cariñoso recibimiento hecho a nuestra Jefe Nacional, Pilar Primo de Rivera.

Córdoba 17 de Septiembre 1938.
Tercer Año Triunfal.—LA DELEGADA LOCAL.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

en un áspero de oro por iluminación eléctrica y de cera.

Celebró la Misa, el reverendo padre misionero Hijo del Inmaculado Corazón de María Ignacio Beltrán, asistido de los vestuarios, don Juan Bautista Fernández y don Angel Onieva García.

Terminado el Evangelio, ocupó la Cátedra Sagrada, el reverendo padre Nicomedes Lorente, el cual explicó la gloria y vida del Padre Posadas elocuentemente.

La orquesta, dirigida por el maestro don Juan Espejo, interpretó de manera magistral, la Misa del Inmaculado Corazón de María del maestro Villaseca y otras composiciones.

En el momento de la consagración, la misma orquesta interpretó el Himno Nacional.

La función religiosa terminó a las doce de la mañana, con la adoración de las reliquias del Santo.

Al templo de San Pablo concurrieron bastantes fieles, devotos del Beato Posadas.

SOLEMNE NOVENA

También en la Real Iglesia de San Pablo, se ha venido celebrando todas las noches, a las siete y media, la solemne novena dedicada por su fervorosa Hermandad, en honor a sus excelsos titulares.

El ejercicio de la novena comienza con el Manifiesto de S. D. M. Santo Rosario, trisagio, letanías cantadas, y gozos del Beato, terminando con la bendición y reserva del Santísimo Sacramento.

El templo de San Pablo se vió muy concurrido de fieles, que con su presencia querían rendirle un homenaje de devoción.

Dicha novena finalizará esta tarde. Hoy a las nueve y media de la mañana, habrá solemne fiesta de la Hermandad, predicando el Misionero Hijo del Inmaculado Corazón de María, R. P. Tomás Hernández.

GRAN TEATRO

JUEVES 22, inauguración de la temporada con la

Gran Compañía de Zarzuela de Eladio Cuevas

Primer actor PEDRO BARRETO

Estreno en Córdoba de

LOS BRILLANTES

Zarzuela del maestro JACINTO GUERRERO.

NOTAS

Revolución triunfal del fascismo

Por Alonso de Palencia

Por estos días, con pulcra versión de Claudio de Monfart, se ha publicado un libro interesantísimo: "El Fascismo" por Antonino Pagliaro.

Es una obra muy sugeridora.

Su dedicatoria es emocionante. "A los Caídos de la Revolución"—dice. Y después: "Quisieran estar "presentes". Están "presentes".

Así es, como los caídos en la Revolución Española, auténticamente nacional, los caídos en la revolución fascista quisieran estar "presentes". Y lo están con la manifestación espléndida de todos sus logros y victorias.

Cuando Italia triunfa frente al mundo, sus muertos tecobran vida. Su memoria revidece para colocarse en la bruma, sobre la frente lívida, los merecidos láuros.

El genio de Benito Mussolini la da todos los días la flor fragante de una victoria; y esas victorias, formando coronas y recuerdos, caen sobre sus caídos honrándoles.

Ha recorrido Italia los más duros caminos. Ha resuelto todos sus problemas. Recuérdese entre otros el pacto de Letrán, que decidió la inteligencia comprensiva de la Iglesia y el Fascismo. Tú hora mismo la Prensa recoge otra gran noticia. En virtud de reciente acuerdo, la actuación en Acción Católica y en el Partido no se considerarán incompatibles, pudiéndose ocupar cargos en las dos entidades.

Tiene el Partido un fin puramente territorial y de lucha; y Acción Católica es empresa espiritual del más alto vuelo. Casarlas, ponerlas de acuerdo, ha sido una obra admirable de este gigantesco creador que se llama Benito Mussolini.

¡Qué luchas ha reñido Italia!
¡Qué victorias las suyas!

Pagliaro, en su obra, lo refiere concretándolo con gran exactitud. Nos dice:

"Desde la lucha por la intervención en la Gran Guerra hasta la obra presente, que es la defensa de la civilización occidental, el Fascismo ha ido conquistando su contenido, al mismo tiempo que ha ido abriéndose paso en las conciencias por todo el mundo".

Así es; desde aquel instante la Mano Abierta abrazando mundos, ha justificado su Revolución de manera admirable. Se van comprendiendo sus grandes tareas; juzgándose con certeza de sus medios de lucha y de sus altos fines; reconociendo el valor extraordinario de sus hombres; a los que sirve de magno ejemplo el gran Mussolini. Ahora,

en este instante, con Alemania, Portugal, España, Austria, Japón, la incumbe salvar la auténtica paz de los pueblos, que solo se fundamenta en un gran vigor autoritario, que cierra el paso de sus fronteras a todos los elemen voluntad.

tos disolventes que emanan de Moscú, inficionador universal.

De esta manera la Mano Abierta se difunde cobrando todos los días nueva victoria. En Buenos Aires, reaccionando contra los manejos del Frente Popular, los estudiantes han pedido la disolución de la FUA, de tendencia izquierdista. Mano abierta y brazo en alto, han gritado también el derecho de la Argentina a librarse de las garras de Moscú. Así Egipto. Y así Grecia. Y así el mundo entero. La Mano Abierta unirá pronto a todos los corazones de buena voluntad.

ROSAS DE SANGRE

AZUL, clarín de Falange,
con luto está señalado.
Una bandera de sangre
en su torre ha flameado.
El pecho de Juan Ugart,
corazón emocionado,
en los Altares de España
es un exvoto sagrado.
Una noche de septiembre
el Ebro se ha desbordado
y el alma de Juan Ugart
la corriente se ha llevado
hacia un mar de limpias aguas;
como el cielo de azulado;
Como una antorcha, ardiente;
como un amor, esperado;
como un premio, hecho canción;
como un dolor, resignado;
como un pecho, florecido;
como Dios, santificado.
Poeta Azul, a la Falange,
tu corazón desbordado
le ha dado el lírico beso
de un poema ensangrentado.
Tu voz de poeta Azul
en el aire se ha quebrado
y en el corazón de España

como una canción se ha entrado.
A tus "Presentes de abril"
un colofón has bordado,
con la rosa más hermosa
de tu pecho emocionado.
Córdoba, que es tu Madrina,
y que tu sueño ha soñado,
y que tu pecho ha encendido,
y que muerto te ha llorado,
como te ha dado su sangre,
ahora tu sangre le has dado,
A tus "Presentes de abril"
tu fina voz ha engarzado
rosas de sangre y de luto,
para formar un rosario.
En las grillas del Ebro
tu fina voz se ha quebrado,
cuando decías el poema
más divino y más humano.
Era España Azul tu novia.
Tu el poeta enamorado.
Con pluma del corazón,
en español le has cantado.
Sobre la noche estrellada
está el poema bordado,
con tus rosas de poeta
y tu sangre de soldado.

JUAN SOCA

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Delegación Provincial de Agricultura

DE INTERES PARA LOS AGRICULTORES.—SACOS DE YUSTE

Se avisa a todos los agricultores que deseen proveerse de sacos por intermedio de nuestra Organización, queda ampliado el plazo para presentar las peticiones, hasta el día 20 del corriente mes.

En la petición, consignarán además del número de sacos que deseen, la superficie que cultivan, expresada en fanega de tierra, presentándola en esta Delegación de Agricultura, San Pablo número 34, o en las Delegaciones Locales de C. N. S., en los pueblos respectivos.

Se advierte, que pasada la fecha indicada, no se admitirán los pedidos, y el suyo se efectuará exclusivamente a los agricultores, previa la comprobación de estar sindicados en la C. N. S.

Córdoba 16 de Septiembre de 1938.—Tercer Año Triunfal.—EL DELEGADO PROVINCIAL DE AGRICULTURA.

BATALLÓN BANDERA AUXILIAR DE ORDEN PÚBLICO

Se ordena a todos los afiliados a este Batallón que se encuentren comprendidos en los reemplazos de 1928 y 29, se pasen en el término de cuarenta y ocho horas por las oficinas del mismo para recibir instrucciones.

Córdoba 17 de Septiembre de 1938.—Tercer Año Triunfal.—EL JEFE DEL BATALLÓN

De interés para los productores (empresarios y trabajadores) de la provincia

ACCIDENTES DEL TRABAJO

Instrucciones para los primeros auxilios a los accidentados de trabajo

I.—Heridas.
II.—Contusiones, distensiones y esguinces.

III.—Luxaciones y fracturas.

IV.—Quemaduras.

V.—Lesiones de los ojos.

Ante todo conviene recordar las siguientes normas:

Primera.—La primera cura y la primera asistencia influyen de una manera decisiva en la curación.

Segunda.—La infección de las heridas no es inmediata, pudiendo asegurarse que en las seis primeras horas no se encuentran en los tejidos gérmenes de infección.

Tercera.—Son muchas las heridas que se han infectado por haberlas curado con un apósito que se creía esterilizado, y que no lo estaba.

Por consiguiente, hay que procurar que el material que se ponga en contacto con la herida, sea eséptico, es decir, que no contengan ningún germe infeccioso.

Cualquier objeto, tocado con las manos o con instrumental que no esté aséptico, puede causar la infección. De aquí que jamás esté permitido colocar sobre una herida, gasas, algodón o vendas que no estén debidamente esterilizadas.

El material de curas debe hallarse en todo momento en disposición de ser usado. Es muy difícil hoy en día tener unos cuantos botes de compresas de gasa esterilizada; pero ya no es tan fácil que la esterilización se conserve cuando el bote se abre para hacer una cura. Es importantísimo tener siempre la seguridad de que las gasas de un bote abierto no han sido tocadas ni contaminadas por ningún germe, y siempre que haya la más ligera duda acerca de su estado, serán desecharadas. Es preferible utilizar los botes pequeños, que se tiran una vez que hayan sido abiertos.

El personal encargado de prestar los primeros auxilios se lavará las manos con agua bien caliente y jabón, y sin secarse; procederá a hacer la cura con el instrumental que disponga (pinzas, tijeras, etcétera), una vez que haya sido desinfectado, siendo el mejor procedimiento, el flamearlo en llama de alcohol durante unos minutos.

I.—HERIDAS

Cualquiera que sea su clase, procúrese siempre que los dedos no se pongan directamente en contacto con la herida.

A) Las heridas limpias recientes, serán tratadas de esta forma:

lizadas, se saca con las pinzas, tijeras o cualquier instrumento que se haya quemado previamente, la compresa superior, cuidando de no tocar a ninguna otra; e inmediatamente se vuelve a cerrar el bote; después, y sin que la compresa que se ha cogido toque en ningún sitio, se coloca cuidadosamente sobre la herida; a continuación, se procede a colocar encima de la compresa un pozo de algodón y una venda de gasa que esté también esterilizada. Como se vé, en las heridas limpias no hace falta para nada lavarlas ni desinfectarlas con yodo.

B) Heridas sucias irregulares.—El caso más frecuente en los accidentes del trabajo, es que la herida asiente en una región sucia (polvo, grasa, etc.) Se aconseja entonces pincelar con tintura de yodo una zona bastante extensa alrededor de la herida, y si ésta está llena de tierra u otros materiales sucios, será mejor lavar bien los alrededores de la herida con alcohol y gasolina, y luego limpiar con un chorro de agua hervida.

Procúrese hacer la limpieza desde los berdes de la herida hasta la periferia, o sea, de dentro hacia fuera, pues si se efectúa de la manera contraria, se expone a llevar al interior de la herida todos los gérmenes y la suciedad de la piel de su alrededor. Una vez hecha la limpieza, se procederá a la cura en la forma indicada anteriormente.

C) Herida que sangra.—Colóquese compresas de gasa esterilizada sobre la herida y comprímase durante bastante tiempo, y si la herida está situada en tado al personal no médico, es la de colocar el miembro lesionado en absoluto reposo, inmovilizándole por medio de un miembro, colóquese éste en elevación; si la hemorragia es muy fuerte, hay que mantener una compresión energética hasta que acuda el médico.

II.—CONTUSIONES, DISTENSIÓNES Y ESGUINCES

Cuando por causas de un golpe, caí-

da, esfuerzo o cualquier otra clase de traumatismo se produzca la inflamación de alguna región del cuerpo, principalmente en las articulaciones, inflamación acompañada o no de dolor, pero sin herida, los primeros auxilios deben reducirse a colocar el miembro lesionado, en absoluto reposo, y a poner en la parte inflamada algunas compresas de gasa mojadas en agua fría, rodeadas de una capa de algodón y de un vendaje muy fuerte.

III.—LUXACIONES Y FRACTURAS

Cuando se sospeche una luxación o una fractura, la única asistencia acercar cartones, tablas, bastones, etc., procurando que los vendajes o ataduras no compriman nunca.

IV.—QUEMADURAS

Limitense en los primeros momentos a cubrirlas con una compresa de gasa esterilizada y una capa de algodón en la forma indicada para las heridas limpias; si hay ampollas, guardarse muy bien de cortarlas; si la quemadura es muy extensa o profunda y hay grandes dolores, pueden empaparse las gasas en una solución de ácido tánico, que se tendrá dispuesto en el botiquín de urgencia.

V.—LESIONES DE LOS OJOS

Hágase un sencillo lavado con agua boricada o agua hervida con sal y templada; échese siempre el chorro con un poquito de algodón, y desde lo alto, es decir, que no se toque nunca con el algodón o con los dedos en el ojo herido. Si hay cuerpo extraño, se intentará quitarlo cuando se pueda hacer muy fácilmente con solo pasar una compresa de gasa esterilizada o un poquito de algodón esterilizado, también, y mojado ligeramente en el agua boricada o salada. Hay que evitar a todo trance la presión sobre los ojos, y los frotos, que son siempre muy peligrosos. Si la herida es grande y necesita un vendaje, colóquese sobre el ojo cerrado un trozo de gasa y de algodón, teniendo también cuidado de que no esté muy apretado; y si el médico tarda en llegar, renuévase el apósito con frecuencia, ya que la retención de lágrimas favorece la infección.

Jesús a Franco! ¡Arriba España!

¡ARRIBA ESPAÑA!

Europa nos trae otra vez la brisa blanda e insinuante de un feo designio antiespañol: Mediar, Pactar... Pero será estéril el empeño mezquino de que se frustre nuestra victoria. ¡Ni mediación, ni pactos! El designio de Franco es este sólo:

LUCHAR Y VENCER HASTA EL FIN!

El Dogma y la Opinión

LA HUELLA DE SATANAS

Por Teófilo Ortega

El peligro de caer en aniquilamiento, solo le salva al hombre acogiéndose al dogma. La razón nubla su vista y con toda facilidad le extravia. Apenas si tiene algún saliente fijo donde poder acojerse. Se despeñaría, si no acudiese el dogma, cegandole. La luz tan intensa le deslumbra felizmente. Y este dar por bien resueltos, los fundamentales problemas de su existencia, lleva el hombre su salvación y desde ese punto obra.

Es dogma, es un como resplandor angelico. Sonríe el Angel que nos acompaña cuando observa que renunciamos a opinar, aceptando las verdades que emanán de una fuente con legítima autoridad. Alguien renuncia a perseguirnos cuando nos encuentra bien orientados, disciplinados y obedientes a un dogma. Caza frustrada para el diablo. Pone su huella, Satanás, en cambio, cuando sugiriendo al frágil y corruptible espíritu del hombre, que puede toda cuestión ser discutida, rompe relación, contacto y acatamiento al dogma y entonces forja su opinión.

El diablo desvanece al hombre, haciéndole creer más alto de lo que es. Le muestra la cumbre y arguye: —Pues tan alto eres tú. En su ceguera y manquedad el hombre cree verse así—tan alto y tan cerca de la cumbre—y no observa que apenas es, en comparación, hormiga. Y he aquí que el diablo, cuando deja convencido a un hombre de que posee capacidad superior, no insiste más en su tarea desvastadora del alma. Le basta que el hombre se crea superior y forje libremente sus opiniones. Lo demás se dá al diablo por añadidura.

Entraña por el contrario el acatamiento al dogma, posición de quien se cree ilumina de Martilla, viviendo en ceguera. La luz que piadosa le lleva a los ojos cerrados, le parece tan grande, tan excelsa, que ni comprenderla ni aún mirarla puede. Arranca su verdadero conocimiento, de creerse indigno de conocer aquello que ama. Introducirse en las secretas salas, donde el alma y el futuro del hombre se ha trazado, le parece una actividad monstruosa que instintivamente repudia.

Contemplaba Enrique Heine la catedral de Colonia y embriagado por la obra inmensa, reveladora de cuantiosos tesoros de fe, dijo: "Estos antiguos sabían edificar, porque tenían dogmas; nosotros solo tenemos opiniones y con opiniones nada puede construirse".

Las palabras de Enrique Heine tuvieron un día, 18 de Abril de 1937, adecuada respuesta, con profecía de magnífico hacer, en la voz energica, sabia

y rotunda, de Francisco Franco; "nosotros Caudillo, en Salamanca, cuando pedía... milites, soldados de la fe y no políticos ni discusiones". Era la misma verdad que brotó de los labios de Heine frente a la magnifica explosión de fe, que en piedra, se teje entre las calles de Colonia.

Dogmas tiene España en esta resurrección salvadora que conocemos y vivimos. Son fundamentos para regirse almas y cuerpos, que deben colocarse al margen de toda disputa. Nuestra religión, la Católica, es acatada y reconocida por nuestro Caudillo, en el marco del nuevo Estado, colocando el tema en la altitud dogmática, donde ninguna dentillada de corrosiva opinión pueda morir.

Valor y sentido y significado dogmático tendrá la razón y legitimidad de existencia de nuestra jerarquías, desde S. E. el Jefe del Estado. El hecho y respeto a todos, será también, para salvación de la Patria, tema cuya simple discusión o reparos, deben comprenderse como una hostilidad peligrosa.

Y ese mismo sentido y alcance dogmático, tendrá la unidad de hombres, clases y tierras de España. Opinar sobre tan imprescindible punto de partida es abrir las puertas de par en par, a nuestros enemigos. Que la religión es la católica, por verdadera y nuestra; que Franco es Caudillo; que la unidad de tierras, hombres y clases, es una realidad necesaria, significan y tienen caracteres dogmáticos, cuyo acatamiento debe observarse sin abrir el menor resquicio a la opinión.

Hablar de todo lo divino y lo humano, es certa invitación que al hombre hace Satanás, para perderle. De hombres avisados se forma la nueva España, y no será la última lección que aprendan, sino una de las primeras, esta de la plena seguridad en que deben hallarse, de que poner en disputa la Religión, el Caudillo y la Unidad, negándoles significación dogmática, es la más dañina y eficaz manera de oponerse a una España libre, que fundamenta su libertad en el respeto viril y disciplinado a los límites que pone Dios, la Patria y el Imperio.

**Hermandad de guerra y paz
Leed "HAZ"**

El plan de Obras Públicas

En los mismos días duros de la guerra, el Ministerio de Obras Públicas, que dirige un hombre de la excepcional competencia de don Alfonso Peña, prepara un plan de obras de extraordinario alcance, comprendiendo caminos, obras hidráulicas y puertos, según un criterio de interés y utilidad nacionales. La inmediata aplicación del plan de obras elaborado por el ministro de Obras Públicas es una prueba de su realismo, que permite, aún dentro del cuadro de circunstancias de excepción que crea la guerra, abordarlo sin apremio económico y sin vacilación de ningún género.

La victoria garantiza las tareas de la paz. Solo por el hecho de la victoria de Franco es posible abordar, cuando aún las armas se ejercitan en el cumplimiento de sus tareas, un plan de obras públicas del alcance del que nos ocupa. Las características generales del plan —ya anticipadas, hace días, por la prensa— son una muestra del criterio renovador con que el Estado español aborda los problemas de la reconstrucción nacional. La parte referente a Obras hidráulicas, directamente enlazada con los problemas de la economía agraria, es una prueba de buen sentido, como lo es el intento de organizar una política portuaria acorde con las necesidades del comercio nacional.

Para una España fuerte, una España Sana

La Patria, en plena guerra de liberación emprende tareas como la Obra Antituberculosa.

¡Contribuye a la suscripción Pro-Sanatorio-Enfermería Antituberculoso de Córdoba!

¡ARRIBA ESPAÑA!

Comisión Provincial de Provisión de Escuelas

Convocatoria para cubrir plazas interinas de maestros

A partir de esta fecha y en el término de 30 días naturales, se abre convocatoria, para que puedan solicitar la regencia interina de Escuelas Nacionales, los españoles varones que reunan las condiciones siguientes:

Primera. Haber terminado los estudios del Magisterio y los que no habiendo verificado el curso de Prácticas tengan aprobados los estudios del plan vigente en las Normales.

Segunda. No estar inhabilitado para el desempeño de cargos públicos, suspendido o separado de la enseñanza, ofreciendo además garantías suficientes en el orden religioso, moral y patriótico.

Tercera. Edad que le permita sumar cuando llegue la de la jubilación forzosa, el mínimo de servicios al Estado necesarios según la legislación vigente para el disfrute de haber pasivo. Los que cumplida la edad de 50 años no puedan alcanzar este mínimo, necesitan autorización previa especial de la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza.

Cuarta. Los aspirantes presentarán ante esta Comisión instancia solicitando su inclusión en la lista con el número que en derecho le corresponda. A la instancia acompañará los siguientes documentos:

a) Certificación de nacimiento legitimada y legalizada.
b) Certificación de estudios en la que conste la convocatoria en que los terminó.

c) Certificación de Penales si hace más de tres meses que el solicitante no desempeña Escuela.

d) Certificación de situación militar.

e) Dos avales solventes de conducta, cuando menos, con arreglo al modelo que facilitará la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, si el aspirante no obtuvo destino después del 18 de Julio de 1936.

f) Hoja de servicio, certificada, si el solicitante los ha prestado ya en Escuelas Nacionales.

g) Documentación que acredita los motivos de preferencia que se alegan. La presentación de la hoja de servicios prima de los dos primeros documentos en el expediente personal del aspirante para en la Sección ante la cual se solicita.

Quinta. Son motivos de preferencia: Primero. Ser mutilado como consecuencia de la actual guerra, siempre que la mutilación no imposibilite el ejercicio de la enseñanza.

Segundo. Ser herido de guerra en la actual Campaña, siendo preferido

dentro de este orden el que mayor número de heridas demuestre haber sufrido.

Tercero. Hacer prestado servicios militares como combatiente en la actual guerra.

Cuarto. Hacer sufrido prisión o vejámenes graves en la persona del solicitante por parte de los rojos.

Quinto. Ser familiar de un muerto o mutilado en esta Campaña hasta el segundo grado de parentesco por consanguinidad o afinidad. Dentro de este orden se prefiere al que haya perdido el mayor número de familiares.

Sexto. Dentro de los mismos grados de parentesco, haber perdido mayor número de familiares por asesinato de los rojos o a consecuencia de su barbarie.

Séptimo. Tener actualmente prisionero o mutilado por los rojos algún familiar dentro del parentesco ya señalado.

Octavo. Hacer perdido en grave cuantía los medios materiales de vida como consecuencia de la Guerra.

Noveno. Hacer obtenido diploma por asistencia al Cursillo de Orientaciones Nacionales.

Décimo. Mayor tiempo de servicios interinos en Escuelas Nacionales.

Décimo primero. Mayor antigüedad en la terminación de la carrera y en caso de empate en la mayor edad.

Cada uno de estos motivos de preferencia se demostrará mediante la documentación siguiente: los casos primero, segundo, tercero y quinto, mediante certificación expedida por los respectivos jefes militares; los cuarto, sexto, séptimo y octavo, presentando declaración jurada de testigos y certificaciones de las autoridades locales donde hubiesen tenido lugar tales hechos; el caso noveno, acompañando el Diploma correspondiente; el décimo, por la hoja de servicios certificada; el décimo primero, con certificación expedida por la Escuela Normal correspondiente y si está en territorio rojo, declaración jurada del interesado.

Sexta. Los solicitantes harán expresamente si desean ser nombrados con carácter de sustituto en el caso de que coincida a su favor dicho nombramiento por el lugar que figure en la lista.

Córdoba, 15 de Septiembre de 1938.
Tercer Año Trienal.—El Secretario,
José Coello.—V.º B.º—El Presidente,
Francisco Montilla.

Vacuna.-Vías Respiratorias Balnearios de Alhama de Granada

Temporada 20 Mayo
a 20 Octubre
Solicite informes.

HIDRO-ELECTRICAS DEL GENIL, S. A.

Capital desembolsado: 6.000.000 de pesetas. Suministro de fluido eléctrico para industrias y particulares en 22 pue-

blos de las provincias de Sevilla y Córdoba ::

Fábrica de Harinas en Ecija (Sevilla)
marca «LA GIRALDA»

Oficinas: BLANCO BELMONTE, 26

Teléfono 1.300 — CÓRDOBA

Antonio Nieto Redondo

Ventas al por mayor y detalle de
PESCADOS Y MARISCOS

CORDOBA

ULTIMAS NOTICIAS DEL GLORIOSO MOVIMIENTO NACIONAL

En los sectores de Villafranca de Córdoba y Villa del Río han sido rechazados totalmente ataques del enemigo, al que se

INAUGURACION DE UN PARQUE INFANTIL

Bilbao, 20.—Ayer a las cuatro de la tarde se inauguró el Parque Infantil, anejo a la Exposición de Auxilio Social.

Hay un magnífico parque de atracciones, playa artificial, cine, un teatro Guiñol, campo de deportes, etc.

A la inauguración asistieron el general Orgaz, el Gobernador militar de Vizcaya, el Gobernador civil, el Alcalde, y el jefe provincial de Falange.

causó gran número de bajas

También concurrieron los chicos de las escuelas, que cantaron los Himnos nacionales.

Las autoridades estuvieron recorriendo las diversas instalaciones del Parque.

Por el contrario el discurso de Hodza causó indignación, porque revela que los checos no pueden prescindir de los Soviets.

Londres, 20.—"The Times" dice que se ha llegado a un perfecto acuerdo para la solución pacífica del conflicto checo.

También llevará otra propuesta por la que los Gobiernos inglés y francés piden la cooperación de Alemania para la realización del plan británico.

París, 20.—A las 9'40 de la mañana llegaron a París Daladier y Bonnet.

Poco después se reunían los ministros en Consejo en el Eliseo.

Los periódicos parisinos aceptan la posibilidad de que se llegue a la separación de las regiones sudetes de Checoslovaquia.

Londres, 20.—El "The Times" dice en una información de su redactor adjunto, que el acuerdo entre los Gobiernos de París y Londres, para la solución pacífica del problema checo, ha sido perfecto.

Elogia la actitud del diputado sudete Jurkó por el llamamiento que ha hecho para que adopten una actitud espectacular en vista de la buena perspectiva que presenta la situación.

Por su parte el "Daily Telegraph" dice que los ministros ingleses y franceses llegaron a un acuerdo redactándose dos documentos. Uno, sobre la base del acuerdo en Checoslovaquia que será presentado por Chamberlain a Hitler.

Y el otro, acerca de otros problemas europeos.

Berlín, 20.—En los círculos bien informados se declara que Francia e Inglaterra harán una intervención militar en Checoslovaquia.

También se declara que no existe estado checo capaz de negociar.

PARA RECOGER A LOS SUDITOS BRITANICOS

París, 20.—Comunican de Barcelona que ha llegado un buque inglés para recoger a los súbditos británicos, en vista de la situación insostenible a causa de la carencia de víveres.

ANTES DE REGRESAR A LA ESPAÑA NACIONAL

Lisboa, 20.—El embajador de Portugal en la España de Franco, don Pedro Teotonio Pereira, estuvo conferenciando con el jefe del Gobierno, señor Oliveira Salazar, antes de emprender el viaje de regreso a Burgos.

Hacia la solución del problema checo

Inglatera y Francia llegan a un completo acuerdo sobre una propuesta de arreglo

Londres, 20.—Anoche se celebró la su anexión a Alemania, dando a los tercera reunión entre Chamberlain y los demás distritos, una autonomía ademáns franceses Daladier y Bonnet.

La reunión terminó cerca de la media noche y se facilitó un comunicado.

En éste se dice, que después de discutir la situación internacional, los Gobiernos ingles y francés, por medio de sus representantes, estuvieron de acuerdo en llevar a la práctica la solución pacífica de la cuestión checa.

Termina diciendo que ambos Gobiernos concretarán más adelante un arreglo más general para la situación europea.

Londres, 20.—Daladier interrogado por los periodistas, dijo que nada podía ampliar sobre el comunicado, pues habían quedado de acuerdo en no facilitar referencia alguna.

Se le preguntó si a la próxima entrevista con Hitler asistirá él, y contestó negativamente.

Londres, 20.—Esta mañana los ministros se reunieron en Consejo, dedicándose la sesión a informar Chamberlain sobre la entrevista con el Führer.

El primer ministro confirmó que Hitler desea que la antigua región alemana vuelva a ser del Reich. Esto por lo que se refiere a las regiones donde los alemanes forman la mayoría. En las restantes continuarian con mayores garantías que hasta aquí.

Parece que Chamberlain informó al jefe del Gobierno francés de los peligros que entraña el hecho de unas regiones que no quieran seguir perteneciendo a Checoslovaquia, por lo que se impone

esta rectificación de fronteras sería objeto de deliberaciones por las potencias, pero no de un plebiscito, que sería reclamado también por las demás nacionalidades.

Paris, 20.—Según las últimas noticias, se ha llegado a un completo acuerdo entre los ministros franceses e ingleses sobre la propuesta que Chamberlain someterá a Hitler.

Desde luego, parece que se trata de la anexión de aquellos distritos que tienen mayoría alemana.

En los círculos políticos se dice que la Gran Bretaña, daría garantías sobre el nuevo Estado checo, que quedaría más reducido.

Londres, 20.—Después de terminar sus conferencias, Daladier recibió a los periodistas británicos en la embajada francesa a la una de la madrugada.

Antes de leerles el comunicado de ayer, dijo que lamentaba no poder proporcionarles ninguna otra noticia de lo ocurrido, pues había dado palabra a Chamberlain de no revelar nada.

Londres, 20.—Esta mañana salieron en avión Daladier y Bonnet para regresar a París con el fin de dar cuenta al Consejo del resultado de sus entrevistas.

Belgrado, 20.—En los círculos políticos ha sido acogido con gran satisfacción el discurso pronunciado en Trieste por el Duce.

LA SITUACION EUROPEA

NOTAS VARIAS

Londres, 20.—Ha llegado en avión el ministro de Salud Pública de Checoslovaquia.

Se dice que su visita es puramente particular.

Berlín, 20.—El manifiesto de Heinlein dice así:

"El terror de los potentados hussistas y bolchevistas de Praga, pesa todavía sobre nosotros. Los checos procuran avasallar la libertad de los sudestes por medio de tanques, ametralladoras y cañones. De aquí resultan sufrimientos increíbles. Sin embargo, la hora de la liberación está próxima. No debéis desesperar y sustentar esta dura prueba. Es necesario resistir en todas partes. Centenares de compatriotas se alistan ya en las filas del cuerpo franco. Están dispuestos a dar su sangre y su vida por la liberación de su país natal y para hacer fallar el juego choso." La declaración está firmada por el Alto Mando del Cuerpo franco-sudeta-alemán.

TOROS EN SEVILLA

Sevilla, 19.—Con una gran entrada, se celebró la anunciada corrida de novillos que había despertado gran interés.

El ganado de Juan Belmonte resultó fácil y de buen temperamento, salvo el que correspondió en primer lugar al diestro "Manolete", que fué el más difícil de los corridos.

Rafael Ortega "Gallito", tuvo una actuación de franco éxito, tanto con el capote como con la escarlata, realizando faenas de filigrana que produjeron entusiasmo en el público.

No le acompañó la suerte a la hora suprema, pero no obstante, fué calurosamente ovacionado.

Manuel Rodríguez "Manolete", acreditó su fama de buen torero, dejando sentado su cartel en el coso sevillano.

Ya hemos dicho que le correspondió el bicho peor de la corrida, con el cual, todo lucimiento parecía imposible. A pesar de ello, el cordobés le toreó con la muleta de forma admirable, destacando tres naturales con la derecha y varios muletazos más, haciendo doblar al bicho hasta encuadrarse y propinarle una estocada que fué suficiente.

Hubo muchos aplausos para el torero y pitos para el toro al ser arrastrado.

En su segundo, un toro mejor, se lidió con el capote. La faena de muleta muy torera, fué a base de pases de pitón a rabo tranquilo y dominador. Media estocada y vuelta al ruedo con ovación de día de fiesta sirvió de epílogo.

Realizó en el cuarto de la tarde un formidable quite por gaoneras que despertó enorme entusiasmo.

Londres, 20.—Se ha publicado por eminentes personas del imperio británico, una carta en la que dice que hay que hallar un camino de entendimiento entre Inglaterra y Alemania.

El escrito, por la calidad de los firmantes, ha causado profunda sensación.

Varsavia, 20.—Según se afirma por los periódicos, el representante soviético en Praga, ha visitado al presidente Benes para notificarle que de resolver con un acuerdo amistoso el problema checosudete, no cuente más con el apoyo material y material de Moscú.

Moscú, 20.—Referencias de carácter oficioso, dan cuenta de haber sido destituido el Comisario de Negocios Extranjeros de las U. R. S. S., Máximo Litvinov.

Nada se sabe sobre quien ha de ser designado sustituto.

Martín Vázquez dió la impresión de torerito valiente y voluntarioso en sus dos bichos. Al primero le cortó la oreja previa una faena rabiosa, y una estocada tendida. También banderilleó con muchos deseos.

El público salió muy satisfecho de la actuación de los tres novilleros.

LA DONACION DE DON JUAN MARCH

Palma de Mallorca, 20.—En el Gobierno Civil se ha verificado la firma de la escritura de cesión de un palacio de don Juan March con destino al Sanatorio antituberculoso.

Firmaron la escritura el Gobernador civil y un hijo del donante.

La finca consta de cinco edificios que serán adaptados para sanatorio.

Están rodeados de un bosque de catorce hectáreas y se encuentran a catorce kilómetros de la playa.

Corrida de toros en Valladolid

Valladolid, 19.—Con una buena entrada, se verificó en esta plaza de toros la anunciada corrida.

Se lidió ganado de Clairac, que resultó fácil y manejable.

Domingo Ortega estuvo superior en sus dos bichos, cortando una oreja del primero y dando la vuelta al ruedo.

Fernando Domínguez regular en ambos con capote y muleta.

El héroe de la tarde fué Juanito Belmonte, quien toreó admirablemente con el capote e hizo colosales faenas de muleta. Con el estoque estuvo asimismo acertado, cortando orejas y siendo sacado en hombros.

Un gran acontecimiento en Córdoba

La apertura del

GRAN TEATRO el JUEVES 22 con

LOS BRILLANTES

Zarzuela en la que debutará la Gran Compañía Lírica de Eladio Cuevas

ALVAREZ DEL VAYO HACE EL RIDICULO EN LA SOCIEDAD DE NACIONES

Ginebra, 20.—En la reunión de la Sociedad de Naciones, ante los escasos delegados que asisten a las mismas, habló Alvarez del Vayo.

Censuró la política de las grandes democracias y dirigió un saludo a los chinos.

Atacó a Chamberlain.

Cuando terminó su discurso, estaba más solo que cuando empezó.

LOS ministros franceses en Londres

Entrevista entre Daladier y Bonnet y Chamberlain y Halifax

Londres, 20.—A las nueve treinta minutos de la mañana de ayer, llegaron al aeródromo de Croydon los ministros franceses Daladier y Bonnet.

Desde el aeródromo se dirigieron a Downing Street, donde eran esperados por Chamberlain y Halifax.

Inmediatamente comenzaron las conversaciones acerca del grave problema checo.

Londres, 20.—Las deliberaciones entre los ministros franceses e ingleses, duraron desde las once hasta las dos.

Reanudadas a las quince horas, fueron suspendidas a las diez y nueve cuarenta en que los señores Daladier y Bonnet marcharon a la Embajada de su país.

Adolfo Hitler ha declarado que la tiranía checa tiene que acabarse y se acabará

Berlín, 20.—El Canciller Hitler ha hecho unas declaraciones a un periodista. Dijo que estaba convencido de la buena voluntad y sinceridad de Chamberlain sobre el problema de Checoslovaquia que es el que está envenenando a Europa, y que de no arreglarse terminaría con el desastre final.

Agregó que fué solo la insistencia de los checos en sus maniobras lo que le obligó a construir una gran fuerza aérea y a desviar la dirección de Alemania y Checoslovaquia, es la que le obligará,

de continuar el problema, a doblar las fuerzas aéreas, como lo harían también las demás potencias.

Agregó que había construido una línea semejante a la de Maginot, lo que supone que permanecerán a la defensiva, ya que en Alemania nadie sueña con atacar a Francia ni experimentan odios contra ella.

Por último, dijo, que la tiranía de Checoslovaquia tiene que acabarse y se acabará.

Habla el "duce" en Trieste

Todo el mundo sabe, dijo Mussolini, que Italia ya hizo su elección

Trieste, 20.—Pronunció el Duce su discurso en el que dijo especialmente:

Hay en la vida de las naciones momentos en que los hombres de Estado, dirigentes, no sólo deben tomar las responsabilidades, sino que hasta deber asumirla en toda su gravedad y todo su alcance.

"Lo que yo ahora os voy a decir, no es únicamente dictado por la política del eje Roma-Berlín o por los sentimientos de amistad para con los húngaros o polacos y para con las otras nacionalidades que viven en el Estado, que puede ser llamado el Estado mosaico número 2. No; lo que yo os digo es dictado por un verdadero sentimiento de responsabilidad, que es antes europeo que italiano.

Si los problemas puestos por la Historia alcanzaron un cierto grado de complicación, se impone la solución más simple, más lógica y más radical. Hay para los problemas que se presentan en estos días al mundo entero, una única solución; el plebiscito. Plebiscito para todas las nacionalidades que lo pidan, para estas nacionalidades que fueron forzadas a unirse a este Estado, que quería ser la gran Checoslovaquia, y que revela hoy toda su heterogeneidad y su debilidad orgánica.

Resta todavía decir otra cosa, y es que en ciertos momentos los acontecimientos toman el aspecto de una avalancha de nieve, y en esos momentos es necesario obrar rápidamente si se quiere evitar el desorden general y las complicaciones que se podrán producir.

El presidente del Consejo británico ha comprendido plenamente esta necesidad de obrar con rapidez, porque mensajero de la paz desplazóse desde Londres a Munich evitando toda demora. A despecho de las campañas de Moscú, la solución del problema empieza a anunciararse.

Nosotros en estos momentos, deseamos

que sea posible encontrar una solución pacífica y que se adapte lo mejor posible al conflicto, para que en el caso de no poder ser evitado, por lo menos sea localizado.

Si esta localización no fuese, sin embargo, posible y la marcha a favor o contra Praga revistiese un carácter universal, en este caso el mundo entero debe saber que Italia ya hizo su elección."

El discurso fué interrumpido por las aclamaciones entusiastas de la multitud, por ejemplo en aquellos pasajes en que Mussolini apoyó la petición de organizar un plebiscito y destacó la actitud de Italia.

PASO DE ORO Y PLATA

París, 20.—El corresponsal del "Daily Telegraph", comunicó a su periódico que han pasado por Cerbère, procedentes de Barcelona, unos camiones conduciendo plata y oro por valor de un millón de libras esterlinas con objeto de pagar mercancías y efectos.

LA CONCENTRACIÓN COMARCAL DE FALANGE EN AZNALCOLLAR

Sevilla, 20.—Con extraordinaria animación se celebró en Aznalcollar la segunda concentración comarcal de F. E. T.

Sumaron más de 5.000 los concentrados, asistiendo todos los mandos provinciales de la Falange.

Después de revistar el jefe provincial del Movimiento camarada Gamero del Castillo, las fuerzas, se inauguró el Cuartel de Falange "Martín Ruiz Acciñado", y a continuación se inauguró un mausoleo a los Caídos en la Cárcel en 1936.

En la plaza de Calvo Sotelo, se verificó la concentración y el Gobernador civil y Jefe provincial Gamero del Castillo pronunció un discurso.

Dijo que se habían reunido para dedicar un recuerdo y una oración por los caídos.

Señaló a los enemigos de España que son el capitalismo liberal y el marxismo y condenó la vieja política que no era más que la lucha de desenfrenados egoísmos.

Recordó la situación lamentable de España antes de iniciarse el Alzamiento y tuvo un recuerdo lleno de emoción para José Antonio.

El orador fué aclamado al final de su discurso.

El Gobernador civil hizo después una visita al local de la C. N. S., regresando seguidamente con todas las autoridades a Sevilla.

LOS FLECHAS MARROQUINES

Málaga, 20.—A las cuatro de la tarde de ayer llegaron a esta capital 22 flechas marroquines, de la Escuela de Letache, acompañados de su profesor.

Visitaron la Escuela de Flechas Navales, la Industria textil y el palacio árabe de la Alcazaba.

Salieron para Algeciras desde donde enmarcarán con destino a Marruecos.

El acuerdo franco-ingles

Una versión sobre las directrices del mismo

Londres, 20.—En los círculos bien informados, se daba hoy una versión sobre el acuerdo adoptado entre los ministros ingleses y franceses sobre el problema checo.

Aberca según la referencia los siguientes puntos.

Primer. Todos los distritos donde en las últimas elecciones obtuvieran los sudetes el setenta y cinco por ciento de votos, serán considerados alemanes y se unirán al Reich.

Segundo. Se creará una nueva linea

que haga posible la transferencia de esos territorios al Reich.

Tercero. Aquellos distritos en que el porcentaje de votos sobrepase al cincuenta por ciento, serán considerados zonas autónomas en el Estado checo.

Cuarto. También serán salvaguardadas las minorías no sudetas en los distritos de mayoría sudete.

Asimismo se dictan normas para garantizar el tránsito libre de las personas dentro del

ACTIVIDAD OFICIAL

Consejo de Ministros en Londres, Francia y Praga

Londres, 20.—El Gabinete británico en sesión celebrada ayer aprobó las decisiones adoptadas por los políticos franceses e ingleses.

Chamberlain irá el miércoles a entrevistarse con el Canciller alemán Hitler y a su regreso a Londres, se presentará al Parlamento.

París, 20.—A las dos de la tarde de ayer terminó en el Eliseo la reunión del Consejo de Ministros francés, presidido por Mr. Lebrún.

A la salida de los ministros se facilitó la referencia, que dice que el Jefe del Gobierno y el Ministro de Asuntos Extranjeros, dieron cuenta de las negocia-

ciones de Londres y los acuerdos adoptados.

El Consejo aprobó unánimemente la gestión de sus compañeros así como las soluciones adoptadas.

Praga, 20.—A las diez de la mañana, se reunieron los ministros checos en Consejo presididos por Benes.

Examinaron la situación internacional y sus posibles consecuencias.

El jefe del Gobierno Hodza recibió al embajador francés. Parece que no se ocupan de las negociaciones franco-inglesas.

PILAR PRIMO DE RIVERA MARCHA A BURGOS

Sevilla, 20.—Esta mañana marchó a Burgos la Delegada Nacional de la Sección Femenina de F. E. T., Pilar Primo de Rivera, que desde ayer se encontraba en Sevilla.

Ayer visitó algunos comedores de "Auxilio Social", quedando muy satisfecha de sus instalaciones.

SE IMPONE AL GENERAL ORGAZ LA MEDALLA DE ORO DE BILBAO

Bilbao, 20.—Los tenientes provisionales de la Academia de Toledo, renovaron ayer su juramento a la bandera.

Después se procedió a imponer al general Orgaz, la Medalla de Oro de la Ciudad y al sargento de Requetés, Fernando Aguirre, la Medalla Militar.

El general Orgaz tomó el juramento a los nuevos tenientes, los cuales se colocaron después delante de la tribuna, donde se encontraban las autoridades y el obispo de la Diócesis.

A continuación el general Orgaz, pronunció una arenga de tonos vibrantes, dando una magnífica lección de moral militar.

Dirigiéndose a los tenientes que acababan de jurar la bandera, les dijo que tenían que hacer el sacrificio de sus egocismos en bien de la Patria.

La voz del ilustre jefe quedó ahogada por una imponente ovación.

Tuvo un recuerdo emocionante para los heridos, y pidió en homenaje a ellos, el aplauso de los oficiales.

Después el Alcalde de Bilbao, hizo uso de la palabra teniendo encendidos elogios para el general Orgaz, a quien conoció en otras épocas en que era perseguido por su amor a España.

Por último se celebró el acto de la entrega del fajín que se le ha regalado.

SE NECESITAN dos etanistas y dos carpinteros, competentes. Razón, Mármo de Bañuelos número 11.

EN LA VICEPRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Burgos, 20.—El vicepresidente del Gobierno, general Jordana, recibió al embajador de Portugal, doctor Teotonio Pereira, y al director del Seminario español en Roma.

YANGUAS VISITA A FERNANDEZ CUESTA

Burgos, 20.—El Secretario general del Movimiento camarada Fernández Cuesta, recibió en el ministerio de Agricultura, al embajador cerca de la S. S., señor Yanguas Messia.

EL CAMPEONATO DE GALICIA

Vigo, 20.—Las últimas jornadas del Campeonato de Galicia, destacan la actuación de los seleccionados de Pontevedra, y que permiten suponer que la natación dará días de gloria a Galicia.

Los campeonatos han sido organizados por el S. E. U. de Pontevedra.

Los nadadores del S. E. U. son los que han ganado la Copa del ministerio de Educación Nacional.

UNA CONCESSION QUE PRODUCE JUBILO EN PALMA DE MALLORCA

Palma de Mallorca, 20.—El ministro de Hacienda ha concedido a la Cámara de Comercio, Industria y Navegación, de Palma de Mallorca, el derecho a establecer un depósito de comercio equivalente a los beneficios de un puerto franco.

La noticia ha sido acogida con gran júbilo por tratarse de una aspiración sentida hace tiempo.

SERA RETRANSMITIDO UN DISCURSO DEL DUCE

Salamanca, 20.—Hoy a las cuatro y media será retransmitido por Radio Nacional el discurso que pronunciará el Duce en Italia.

ITALIA INSISTE EN LA NECESIDAD DE EXTENDER EL PLEBISCITO A TODAS LAS MINORIAS

Roma, 20.—La prensa italiana sigue ocupándose del problema checo e insiste en la necesidad de extender el plebiscito a todas las nacionalidades que existen en dicha República.

Entiende que no sería justo que el plebiscito se limitara solo a los sudestes.

"La Tribuna" dice que parece que Inglaterra no se acerca a esa solución, por lo que entiende que no es justo el punto de vista franco-inglés.

"Il Giornale" opina que no se debe perder el tiempo y que la solución del problema está en el punto de vista expuesto por el Duce.

INGLESSES QUE HUYEN DE BARCELONA

París, 20.—Llegó a Marsella, un destructor inglés conduciendo a diez y siete súbditos británicos que se encontraban en Barcelona y que abandonan dicha capital en vista de las dificultades que este año encontrarán para vivir en ella.

EL MINISTRO CHECO EN PARIS, COTRARIADO

París 20.—El Ministro de Asuntos Extranjeros Bonnet, recibió al Ministro checo en París.

A la salida de éste pudo comprobarse que se encontraba contrariado.

La perturbación moscovita**Ordenes para que continúe la subversión**

París, 20.—En toda la región parisina se ha declarado la huelga general por los mineros.

También en el distrito de Lyon, continúa el conflicto huelguístico.

Amenaza la huelga extenderse a otros gremios, sobre todo al de la Construcción.

Los periódicos comentan estos conflictos y atacan a Moscú, que en momentos tan graves como el actual, insiste en sus maniobras perturbadoras.

Varsovia, 20.—De fuente bien informada se sabe que el Komintern, ha dado orden a sus agentes extranjeros, para que intensifiquen la campaña en favor de los frentes populares.

Sobre todo al agente en Londres, se le ha ordenado que intensifique la campaña contra Chamberlain y se vaya a la constitución de un frente popular en Inglaterra.

PANTALLA

Plaza de Toros
DIARIAMENTE CAMBIO DE PRO.
GRAMA

Hoy martes. Desde las 9'30 de la noche. EN EL VIEJO KENTUCKY, gran película Fox interpretada por el informado artista Will Rogers y la bella actriz Dorothy Wilson. Silla, 1 peseta; Especial para niños, 0'50; Grada, 0'30, Especial para señoras, 0'15. Caso de mal tiempo, la función se celebrará en el Gran Teatro Mañana miércoles. Última función de la temporada de verano. CUERITO DE LA CRUZ, el gran éxito de la cinematografía española. Por su largo metraje, la función de mañana, comenzará a las nueve de la noche.

GRAN TEATRO.—El jueves. Inauguración de la temporada con la presentación de la GRAN COMPAÑIA LÍRICA DE ELADIO CUEVAS, dirigida por el primer actor Pedro Barreto y constituida por valiosísimos elementos. Debut con el estreno en Córdoba de LOS BRILLANTES, maravilla cumbre del maestro Jacinto Guerrero. Exclusiva de esta Compañía.

Parque Recreativo

Hoy martes. Desde las ocho y media. Primero. Trailer de la gran película EL TIGRE DE SCHNAPUR, con la que se inaugura la temporada del Teatro Duque de Rivas. Segundo. La espectacular película Radio, KING KONG, por la bellísima Fay Wray y Robert Armstrong. Sillas, una peseta. Niños y militares, sin graduación, 0'50. Mañana martes, U. F. A. presenta nuevamente a Martha Eggerth en la formidable película, CASTA DIVA. El sábado 24 inauguración de la temporada en el Teatro Duque de Rivas, con el estreno de la sensacional película alemana, EL TIGRE DE SCHNAPUR.

COLISEO SAN ANDRÉS.—Hoy desde las ocho y media. Primero. La original película, SINFONIA CELESTIAL. Segundo. Único día de proyección de la divertida producción Radio, DIPLOMA NIÑAS, por la incomparable pareja del puro. Sillas, 0'80. Niños y militares, 0'40. Mañana, GRAN PROGRAMA.

Terraza del Cine González

Hoy martes. Desde las nueve de la noche. Primero Atlantic Films, presenta a Len Doyers y Hermann Thimling, en CARNAVAL Y AMOR. Segundo. Atlantic Films, presenta a Ivor Novello, Elizabeth Allan, en EL VENGADOR. Silla, 1 peseta. Sábado, 24, a las siete de la tarde, inauguración de la temporada con EL DUQUE DE HIERRO.

Cine Alcázar

(LOCAL DE VERANO)

(Situado en la Avenida del Generalísimo)

Hoy martes. Desde las 8'45. La grandiosa producción Fox en español EL

Notas Demográficas

JUZGADO NUMERO 1

Nacimientos: Alfredo Muñoz Fuentes; Pedro Torres Curiel; Rafaela Gárrido Rújula.

Defunciones: Rafael García Díaz, de 21 años; Josefa García García, de 52 años.

Matrimonios: Rafael Ramírez Palomín no con María Serrano Moyano.

JUZGADO NUMERO 2

Nacimientos: Francisco Fernández Ocaña, José Quintana Godoy, María Guella Gandia.

Defunciones: Francisco Cruz Tejero, de 17 días.

Matrimonios: Dimas Roche Ruiz, con Antonia Gil Cano; Manuel Marzo Blancas, con Fidencina Ramírez Salas; José Salazar Trenas, con Josefa Tejero Martón; Luis Señor Luque, con Francisca Carmona Calvento.

Encargue seguidamente su localidad para ver

LOS BRILLANTES

con el DEUT de la

Gran Compañía Lírica
de Eladio Cuevas

JUEVES 22 en el

GRAN TEATRO

Apertura de la temporada

IMPOSTOR interpretada por Jean Tonna Blanca de Castejón y Carlos Villarias. Silla, 0'60. Mañana LA CONFIDENTE, por Claudette Colbert. El jueves EL HOMBRE Y EL MONSTRUO, en español. Seguidamente ORO EN LA MONTAÑA, ORO EN LA CALLE y MAMA.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Vuelca una camioneta y resultan dos heridos

El domingo ocurrió un sensible accidente automovilista en la carretera de Córdoba a Sevilla.

Una camioneta se dirigía a nuestra capital, y al llegar a la Cuesta del Espino, hizo un falso viraje volcando.

Dos de sus ocupantes resultaron lesionados, siendo trasladados a la Casa de Socorro, donde los facultativos de guardia le prestaron la debida asistencia, facilitando los siguientes diagnósticos:

Juan Gómez Pérez, de 26 años, contusiones en las regiones escapular, hombro izquierdo y contusiones erosivas en ambos codos. Ligera conmoción cerebral.

Miguel Zafra Martínez, de 25 años, herida contusa en la región mentoniana con hematoma, contusiones y laceraciones múltiples en la frente, cara, antebrazos, manos y rodillas, epistaxis traumática y ligera conmoción cerebral.

Se calificó de reservado el estado de ambos heridos, dándose cuenta del suceso a la correspondiente autoridad.

OFICINA LOCAL DE COLOCACION OBRERA

Interesante para los Agricultores

Precisando conocer esta Oficina Local de Colocación Obrera, el número de trabajadores que serían precisos para las próximas faenas agrícolas, esperamos que los patronos interesados, se pasen por este organismo a la mayor brevedad posible, para exponernos sus necesidades.

Horas de Oficina: de 9 a 1 y de 5 a 7. Saludo a Franco: ¡Arriba España! Córdoba 20 de Septiembre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El Jefe de Oficina, Carlos Castro.—V.º B.º, El Delegado provincial.

Instituto de Fomento del Cultivo Algodonero del Estado

Se pone en conocimiento de los agricultores de la Provincia, que a partir del próximo día 26, pueden ingresar sus algodones recolectados en esta Factoría de Miralleres de Córdoba.

Córdoba 17 de Septiembre de 1938.

LA DIRECCION.

■ EL **GAS**

es lo más

**L i m p i o
C ó m o d o
! E cónomico**

Para cocinas, estufas, plancheros
calienta-aguas y todos usos do-
mésticos e industriales

Instalaciones alquiladas

**Carbones minerales
y vegetales**

Almacenes de S. Rafael
Felipe Carracedo
Reyes Católicos, sin número
Teléfono 2686 CÓRDOBA

SALVADOR LE BRÉT
ODONTOLOGO

CASA LOZANÓ

Radio - Electricidad
Instalaciones y reparaciones eléc-
tricas en general.—Extenso surtido
en material y conductores de alta
calidad.—Lámpara para alumbrado.—
Aparatos de Radio, etc.
Ventas a plazos.—Calle Málaga, 12.
Teléfono, 13-55

Para Vinos de
Montilla y Moriles

CASA GONZALEZ
Cerveza helada

José Zorrilla, 11.-Teléf. 2599
(Detrás del Gran Teatro)



PEPE
1938

*Proteja sus ojos
con gafas negras...
Proteja su cutis
con las cremas.*



"CAF'RANGA"

Laboratorios *Eneida San Sebastián*

Ferretería EL TIMBRE
EUGENIO SEMPERE

Batería de Cocina :: Herramientas en general

Claudio Marcelo, 14.-Teléfono 2224

CÓRDOBA

"G A M B R I N U S"

CERVECERIA, BAR, RESTAURANT

El local más cómodo y espacioso
Cubierto popular "PATRIA" a tres
pesetas.—Gran surtido en refrescos
de todas clases.—TAPAS VARIADAS.

Cerveza "La Mezquita"

SERVICIO A DOMICILIO

CALLE JESÚS MARÍA, número 1.—
Teléfono, 27-54. (Frente a Correos)

MATRIMONIO, desea habitación
amueblada con derecho a cocina, en
casa de señoritas solas.

Escribir, indicando sitio y precio, a
J. M. en la Administración de AZUL.



MONTILLA, siempre Cruz Conde

TAQUIGRAFIA.—Enseñanza rápida
sima. Itazón: en esta Administración.

SE VENDE un carro de repartir de tres
ruedas, seminuevo. Para verlo y tratar
Manuel de Sandoval, 27, dúplex.